
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 95

del Consiglio comunale

Oggetto: MOZIONE  AVENTE  AD  OGGETTO:  "GIARDINO  INES  PISONI  "SERENA"  DI  VIA 
PALERMO:  URGONO  DEGLI  INTERVENTI  PER  RISPONDERE  AL  DISAGIO  DEI 
RESIDENTI".

Il giorno  11.09.2024 ad ore 18.02 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai  Consiglieri,  si  è  riunito il 
Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Bridi  Vittorio  vicepresidente  del  Consiglio 
comunale.

Presenti:vicepresidente Bridi Vittorio
sindaco Ianeselli Franco
consigliereBozzarelli Elisabetta Filippin Giuseppe Serra Nicola

e consiglieriBrugnara Michele Filosi Luca Tomasi Renato
Casonato Giulia Flor Giovanna Urbani Giuseppe
Chilà Filomena Frachetti Piergiorgio Zanetti Cristian
De Leo Antonio Gilmozzi Italo Zappini Federico
Demattè Daniele Pattini Alberto
Fernandez Andreas Robol Andrea

Assenti: consigliereBaggia Monica Giuliani Bruna Pedrotti Alberto
e consiglieriBosetti Stefano Guastamacchia Fabrizio Piccoli Paolo

Carli Marcello Lenzi Walter Saltori Alessandro
Dal Ri Alessandro Maestranzi Dario Uez Tiziano
El Barji Assou Maschio Andrea Zanetti Silvia
Fiori Francesca Merler Andrea
Franceschini Silvia Panetta Salvatore

e pertanto complessivamente presenti n. 21, assenti n. 19, componenti del Consiglio.

Presente:assessore esterno Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Bridi Vittorio.
Partecipa la Segretaria generale Moresco Lorenza.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio comunale

vista la mozione presentata dai Consiglieri Demattè, Urbani, Zanetti Cristian, Merler 
avente  ad oggetto:  “Giardino  Ines  Pisoni  “Serena“  di  via  Palermo:  urgono degli  interventi  per 
rispondere al disagio dei residenti“;

visto l'emendamento modificativo e soppressivo di  un punto del  dispositivo  della 
mozione  sopra  richiamata,  concordato  con  i  presentatori ai  sensi  dell’art.  85,  comma  8  del 
Regolamento interno del Consiglio comunale;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato,

approva

la seguente mozione.

Nell'ultimo periodo, numerose sono state le segnalazioni ricevute dai residenti di via 
Palermo,  in  merito  ad  una  persistente  condizione  di  disagio  notturno  procurata  da  gruppi  di 
persone che frequentano proprio nelle ore serali  e notturne il  Giardino Ines Pisoni,  area verde 
cittadina racchiusa tra la stessa via Palermo e via Marsala;

urla, schiamazzi e comportamenti ben oltre un limite accettabile, stanno minando 
non solo il riposo degli stessi residenti, ma anche e soprattutto la vivibilità dell'intero quartiere;

a quanto pare, nell’ultimo periodo vi sono state anche delle operazioni di contrasto 
allo spaccio di sostanze stupefacenti, fenomeno indubbiamente diffuso sul territorio comunale ma 
che trova un terreno particolarmente fertile anche nelle aree verdi defilate o poco sorvegliate della 
nostra città, proprio come nel caso del Giardino Pisoni;

spinti  dalla  necessità  di  avere  un  quadro  generale  completo  dell’area,  nella 
mattinata di martedì 23 luglio  si è svolto da parte dei proponenti in via Palermo un sopralluogo 
mirato, la cosa che è stata immediatamente notata, a meno di eventuali posizionamenti nascosti 
inevitabilmente sfuggiti, risulta essere la totale mancanza di un sistema di videosorveglianza del 
parco;

concentrando  poi  l’attenzione  sull'impianto  di  illuminazione  a  led  presente  e 
indubbiamente  di  recente  realizzazione,  ne  è  stata  constatata la  poca  efficienza  dovuta 
essenzialmente all’esiguo numero di punti luce in relazione alla superficie dell’area, anche il verde, 
seppur ben curato, nelle condizioni attuali palesa degli importanti limiti di visuale sull’area, dettaglio 
di grande importanza nella prevenzione di situazioni critiche e nel contrasto ai fenomeni legati allo 
spaccio di sostanze stupefacenti;

ritenuto  dunque fondamentale l'attuazione di interventi mirati, al fine di risolvere le 
carenze sopra evidenziate del Giardino Ines Pisoni.

Tutto ciò premesso, 

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale:

1. ad attivarsi  per rendere possibile l’installazione di  un sistema di videosorveglianza ad alta 
risoluzione nel Giardino Ines Pisoni tra via Marsala e via Palermo, qualora ne sia sprovvisto, 
al fine di mantenere costantemente un controllo attivo dell’intera area verde cittadina;

2. alla sfrondatura delle piante in prossimità delle panchine presenti, al fine di allargare la visuale 
sull'area nonché aumentare l'efficacia dell'impianto di illuminazione;

3. a  sollecitare  una  particolare  attenzione  all'area  da  parte  delle  Forze  di  Polizia  Locale, 
specialmente nelle ore serali  e notturne,  al  fine di  restituire la  giusta serenità ai  residenti 
dell'intera zona.

Si  dà atto  che nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.
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LA SEGRETARIA GENERALE IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Bridi

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: MOZIONE AVENTE AD OGGETTO:  "GIARDINO INES PISONI  "SERENA"  DI  VIA 
PALERMO:  URGONO DEGLI  INTERVENTI  PER RISPONDERE AL DISAGIO DEI 
RESIDENTI".

Votazione palese 

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 21
Favorevoli: n.  21  (Bozzarelli,  Bridi,  Brugnara,  Casonato,  Chilà,  De Leo,  Demattè,  Fernandez, 
Filippin, Filosi, Flor, Frachetti, Gilmozzi, Ianeselli, Pattini, Robol, Serra, Tomasi, Urbani, Zanetti C., 
Zappini)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 11.09.2024 la Segretaria generale
f.to Dott.ssa Lorenza Moresco
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